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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — t.
Három hóra — 18 K — f.

Egyes számok ára 1 korona. BARS
közművelődési és társadalmi

HIRDET í SEI 
O centiméterenként — fillér 
Nyílttéri közlemények garmend 

toronként — fillér.
Gyakori hirdetik ét a relénk 

éixekfittetétben levő hird. irodák 
árengedményben rétxeiélnek

HETILAP.
A kéziratok ■ itarkMilItlgkai kOldsnéék.

Kéiirstok viiaia nőm adatnak
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KEBSÍK JÁNOS.

A DRÁGASÁG.
A drágaság, mint a Damokles 

kardja ott lebeg az emberek feje 
felett. A cseh korona értéke napról- 
napra, szinte ugrásszerűen emel­
kedett annyira, hogy ma már ott 
tartunk, hogy a többi rossz valutájú 
országok lakósai sóvárogva gondol­
nak a ,,Közép-Európa dollárjára'1 a 
szokolra. Mi magunk pedig tudjuk, 
érezzük, hogy mindennek dacára az 
életetmegölö Drágaság itt jár kö­
zöttünk. Ma jólétről egyáltalán nem 
beszélhetünk. És ha továbbra is 
igy folyik, az eredmény okvetlen a 
teljes pusztulás, romlás lesz.

Az állam előre számítva kihasz­
nálta a pénzünk értékének emelke­
dését és az által, hogy a magas 
értékű pénzen külföldön a múlt évben 
nagy gabonavásárlásokat eszközölt 
s ezzel a termény árát harmadára 
szállította, minek következtében a 
nagyipar is leszállította a munka­
béreket, a tisztviselők fizetését is 
csökkentették, az ügyvédi skálát 
körülbelül ötöd részre redukálták stb. 
Minden olcsóbbodásnak örülünk, de 
azért eltekintve az élelmiszerek ol­
csóbbodásától, a drágaságot általá­
nosnak lehet mondani.

Olcsó a kenyér és mégis drága 
a Kenyér, a megélhetés. A törekvés 
az olcsóbbodás terén az, hogy a 
békebeli állapotokat némileg is visz- 
szaállithassuk. A nagy cél nem 
abban rejlik, hogy egyesek dúsla- 
kodjanak a javakban s gondtalan 
arccal élvezzék az életet, hanem, 
hogy mindenki számára biztosítsuk 
a becsületes megélhetést, hogy min­
denki éljen. Mikor fog ez bekövet­
kezni ? Mikor fognak felvidulni a 
máról-holnapra tengődő, gondterhes 
arcok. Tönkre megy a gazda, ki 
maga műveli a földjét, tönkre megy 
a zsellér, napszámos s a gazdasági 
cseléd, mert termény fölöslegei árá­
ból nem tudja a legelemibb élet­
szükségleteit sem fedezni, tönkre 
megy a kisipar, mert vergődni 
kénytelen a kartelek polip-szerű kar­
jai között, tönkre megy a kereskedő 
és a szellemi munkás is.

Az állam hiába tette olcsóbbá 
az élelmiszereket, ha maga is beáll 
a drágitók közé. Az adók még 
mindig a régiek, sőt némelyik emel­
kedik. A boradó ma is annyi, mint 
mikor 10 K. volt egy liter bor; 
a vasúti fuvarok, a postadijak, szén­
adó, mind-mind egyforma marad, 
a gyáripar készítményeinek ára alig 
esett. Pedig ezeknek is lépést kellene
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tartani az olcsóbbodás terén a szo- 
kol értékemelkedésével, mert csak 
igy állhat elő a teljes konsolidáció.

A drágaság rettenetes hatását a 
gazdasági életünkre nagy mérték­
ben emeli az indokolatlan és érthe­
tetlen pénzhiány. Nehéz gondokkal 
vívódnak az emberek. Honnét, miből 
kerítse elő a sokféle adóra és dézs- 
mákra a szükséges összeget ? A 
szegény adófizető alig tud eligazodni, 
a sok, egy kisgazda párti szónok 
megállapítása szerint a negyven- 
három-léle, adónem között.

A mai kor embere kétségbeeset­
ten beletemetkezik a munkájába, 
véres verítékkel húzza az igát, min­
den energiájával, utolsó erőfeszíté­
sével arra törekszik, hogy sanyarú 
helyzetén javítson, hogy legalább 
a puszta életét fenn bírja tartani. 
A Teremtés ma messze esett az 
emberek munkaköréből. Senkinek 
sincs anyagi ereje az építéshez, a 
befektetésekhez, szerszámok, eszkö­
zök, bútorok vásárolhatásához, kul­
túra és művészet fenntartásához. 
Őrölünk, ha élni tudunk, örülünk, 
ha élelmet vehetünk, örülünk ha 
lakást, bért, ki tudjuk fizetni. A 
hihetetlen drágaság, a gazdasági 
élet pangása egyformán sújtja a 
földmivelőt, a mezőgazdasági mun­
kást, az iparost, a kereskedőt és a 
szellemi intelligenciát

Az embereknek a nyugodt jö­
vőbe vetett hite már csak a múlt 
emlékei közé tartozik. Lehetetlen a 
jövő átláthatatlan ködén meglátni, 
azt a boldog partot, ahol az élet 
tengerén ide-oda hányódó ember 
ismét gondtalanul kiköthetne. Arat­
nak, de dal nélkül, kedv nélkül, 
csüggedt lélekkel. Reszketve gon­
dolunk a vándorbotos és a koldus- 
tarisznyás jövőnkre.

A viláQ-eseményekbfil.
A berlini árak elérték a háború előtti 

árak 71.000 szeresét.
Az orosz anarchisták Harding elnököt 

alaszkai útja alkalmával megakarták gyilkolni. ; 
A Heuderson-gőzös, melyen Harding elnök 
utazott, összeütközött egy torpedózuzóval. 
A torpedózuzó két gépháza megtelt vizzel 
Sebesülés nem történt.

Az antant, ha a német pénzügyi poli- , 
tikéban gyors változás nem következik be, 
pénzügyi diktátort fog rákényszeríteni a bi­
rodalmi kormányra.

A bukaresti egészségügyi hatóságok besz- 
arábiai koleramegbetegedésekről adnak hirt 

A Ruhr-konlliktus Németországnak eddig 
tiz billió márkájába került.

A klrdatéaakat, alDflxatéaakat ■ a rikltadilókal 
kiadóhivatalba kdr|lk ataallasl.

A lap kiadója ; NYITBÁI él TÁB3A.

Németország kritikus vasárnapja nyu­
godtan telt el. Természetes azonban, hogy 

. tekintettel Németország katasztrófális gazda­
sági helyzetére, csak arról lehet szó, hogy 

1 a jelen pillanatban elhárították a veszedelmet.

A Welt am Montag szerint Streesemann 
( lesz Cuno utódja, aki azonnali tárgyalásokat 
: kezd Franciaországgal.

Angliában nagy tüntetés volt a háború 
ellen. A tüntetésen a munkáspárti szerveze­
tek és a vallásos testületek egész sora vett 
részt. Tíz tribünről tartottak szónoklatot a 
tömeghez, mely határozatilag kimondotta, 

I hogy követeli az általános lefegyverzést egy 
tökéletesitett népszövetség segítségével

A sinajai konferencia véget ért Negatív 
eredménye az, hogy a kisantánt sem Len­
gyelországgal, sem Görögországgal nem bő­
vült ki. Pozitív eredménye: a kisantánt 
hozzájárul a zálogjogok felfüggesztéséhez, a 
külföldi kölcsön eme előfeltételéhez, ha Ma­
gyarország gyakorlati biztositékokat nyújt, 
hogy a kölcsönt nem forditja fegyverkezésre 
és irredenta propagandára.

Jugoszlávia ellen a horvátok több kül- 
állammal szövetkezve nagyarányú kémszer­
vezetet létesítettek, melynek központja Zág­
rábban volt, külföldi centrummai pedig Ro­
mániában, Budapesten, Tiranában és Szófi­
ában működtek.

A francia és a belga jegyzék egyöntetűen 
megállapítja, hogy a Ruhr-vidék teljes kiürí­
téséről nem lehet szó mindaddig, amig a 
reparációk nincsenek teljesen megfizetve 
Franciaország és Belgium addig nem tár­
gyalnak Németországgal, amig nem szűnik 
meg a passzív ellentállás.

Az angol kormány azt üzente Berlinbe, 
hogy mindent kövessenek el, hogy három­
négy hónapig kitarthassanak, mig az angol 
politika kibontakozik.

Kreinsen állomásán a hamburg—mün­
cheni D-vonat beleszaladt egy az állomáson 
álló másik vonatba. Az álló vonat utasokkal 
megtelt három utolsó kocsija teljesen szét- 
rombolódott. Eddig 32 halottat és 43 sebe­
sültet, köztük 15 súlyos sebesültet állapitot- 
tak meg.

A .Times" és a .Morning Post" sze­
rint a magyar pénzügyi válság minden alapot 
nélkülöz, mert a termés meglehetős és az 
ország belviszonyai kielégíthetők.

A Rajna elszakadási mozgalom a meg­
szállt területen igen erősödött. A mozgalom 
oly erős, hogyha a franciák akarják, akár 
holnap is létrejön a rajnai köztársaság (?)

A Ruhr-vidéken egyre komolyabb sztrájk­
mozgalmak észlelhetők. Nevezetesen a kom­
munisták erős propagandát folytatnak, hogy 
a bánylszság együttes sztrájkba lépjen.

Kessler, a volt newyorky német követ 
beszédet mondott, amelyben kijelentette, 
hogy Északnémetország kommunista, Dél­
németország monarchista államformát fog 
bevezetni. Ebből német polgárháború támad, 
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amelyből egy újabb világháború keletkezése 
és a nyugati kultúra csődje elmaradhatatlan. 

Közép Európa ma két érdekszférára van 
osztva. Az angol blokkhoz tartoznak Len­
gyelország, Románia, Bulgária, Görögország 
és Törökország. Franciaországhoz ellenben 
már csak a csehszlovák köztársaság és 
Jugoszlávia.

A Baldwin-kormány sorsa attól függ, 
hogy mekkora bátorságot mutat a francia 
követelődzéssel szemben, miáltal akkora 
népszerűségre tenne szert, aminőbon angol 
kormánynak még nem volt része.

A cseh-szlovák köztársaság Törökország­
gal minél előbb tárgyalásokat kezd a keres­
kedelmi szerződés megkötéséről és a rendes 
diplomáciai összeköttetés felvételéről.

A .Times' Írja: Poincaré előtt az a 
cél lebeg, hogy évek hosszú sorára biztosítsa 
Franciaország részére a gazdasági egyed­
uralmat.

A márka összeomlása következtében 
India, Kina, Argentinia, Ausztrália és Brazí­
lia nyersanyagpiacuk legnagyobb részét el 
vesztették.

A nemzetközi munkaügyi hivatal sta­
tisztikája szerint a világon 10 millió hadi­
rokkant van.

A szinajai konferenciának legfontosabb 
tárgya a magyar kérdés volt Ez nemcsak 
politikai kérdés, hanem egyúttal elvi kérdés 
is, amely egész Európát érdekli. A magyar 
országi zálogjog felfüggesztésere v. matkozó 
határozat mutatja a Magyarországgal való 
viszony jelentékeny javulását.

Oroszország hajlandó elismerni az előző 
kormányok által kötött államadósági ügylete­
ket, de ennek ellenében követeli az illető 
államrendszerének de jure elismerését és 
Európa segélynyújtását Oroszország gazdasági 
újjáépítéséhez.

Budapesten a mozdonyvezetők izgalmas 
jelenetek között kimondották a sztrájkot. A 
MÁV. igazgatósága kommünikét adott ki, 
amely szerint a mozdonyvezetők és fűtők 
sztrájkja miatt a vonatok a továbbiakig nem 
nem indulnak

A budapesti vasutassztrájk gondosan elő 

készített politikai sztrájk és már régebb idő 
óta gondosan készítették elő.

Magyarország kölcsön esetén szívesen 
belemenne az olasz vagy angol ellenőrzésbe, 
a kis entente ellenőrzését azonban semmi 
esetre sem fogadná el.

Anglia Franciaországnak adandó válasza 
azt a kijelentést fogja tartalmazni, hogy 
Anglia úgy, mint eddig, azon állásponton áll, 
hogy a német kormány junius 7-iki javasla­
tai a tárgyalásokra megfelelő alapot adnak 
s erről értesíteni fogja Anglia Németországot.

Az angol kormány arra a belátásra ju­
tott, hogy a Franciaországgal való további 
tárgyalásoknak nincsen semmi praktikus ér 
telmük, az angol válaszjegyzéket tehát kö­
zölni kell a nyilvánossággal.

A cseh szlovák kormány óhaja az, hogy 
Jugoszlávia közeledjék Oroszországhoz és 
az erre vonatkozó tárgyalásokra fel is aján 
lotta szolgálatait. Benes külügyminiszter azt 
kívánja, hogy az összes szláv államok Orosz­
ország körül csoportosuljanak, mert Benes 
Oroszországban látja az uj pánszlávizmus 
védő urát.

Nápoly, Mussolinit lelkesedve díszpol­
gárrá választotta, ami nem más, mint Dél 
Olaszországnak a fascistákhoz való teljes 
csatlakozás.

Lengyelország tántorithatatlanul követeli 
Javorinát és a kormányt felszólították, hogy 
a Javorina-kérdésben a legrövidebb időn 
belül döntést provokáljon olyképpen, hogy 
Lengyelország a Javorinát az igazság nevé­
ben megkapja.

A szinajai konferencia határozatait Pá- 
risba küldik, ahol a jóvátételi bizottság 
kezdi meg a Magyarországgal való közvetlen 
tárgyalásokat. Téves az a hir, hogy Benest, 
vagy a jugoszláv és román kormányt bízták 
meg a tárgyalásokkal, mert a magyar kér­
dést maguk a nagyhatalmak akarják révbe­
juttatni. A kisantant válasza után a jóváté­
teli bizottság Bethlen István gróf miniszter­
elnököt Párisba hivja, hogy a gyakorlati 
kivitelt célzó tárgyalásokat megkezdje vele.

Japánországban ezidöszerint kilenc nagy 
hajógyár, amely magántulajdonban van, 

kilencvenhatezer munkást foglalkoztat hadi­
hajók épitésével, a négy állami hajógyárban 
pedig hatvanegyezer munkás dolgozik.

A sinaiai konferencia szerint elérkezett 
a lélektani pillanat, hogy a magyar kormány 
közvetlen tárgyalások alapján igyekezzék a 
szomszédaival való viszonyt tisztázni és a 
beállott kedvezőbb atmoszférát felhasználni, 
hogy modus vivendi találtassék a függő nagy 
kérdések megoldására.

A francia kormány Csehszlovákia he­
lyett Lengyelország és Románia felé készül 
orientálódni, illetőleg ezt a két országot 
akarja minél jobban magához fűzni a kö­
zép-európai érdekei számára megnyerni.

A közeljövőben Londonból Melboutneig 
léghajójáratokat fognak icditani. Minden 
léghajó 150 személy szállítására van meg­
építve és étkező-, lakó- és hálöhelyiségekkel 
felszerelve. Az utazás Londonból Egyiptomig 
2, Indiáig 5 és Ausztráliáig 10 napot fog 
igénybe venni.

FALUSI-LEVÉL.
A cim ez egyszer meghazudtolja Íróját. 

Jómagam voltam mindég az első, aki elitél­
tem azokat az Írókat, akik egy városi kávé­
ház olcsódiszitésü asztalánál novellákat imák 
falusi motivumokkal. Noha faluról csak falun 
lehet írni.

S én most ugyanebbe a hibába estem. 
Városban élek; igaz, hogy majdnem herme- 
tice elzárva, s mégis a régi, jó címet adom 
szivemből fakadt Írásomnak

. . . Vasárnap reggel mintha kékebb 
lenne az ég, egy árnyalattal mintha rózsa­
színűbb maga az ember.

Itt járnak - kelnek az ablakom alatt. A 
szomszéd szobalány ragyogóan fehér kö­
tényben rakja ki az ágyakat Gyerekek nyári 
ünneplőben nevetgélve szaladgálnak, örülnek 
valaminek ami nem egészen a nyár és nem 
egészen a vasárnap öröme.

Öregek arcán is átvibrál néha valami 
mosolyféle — innen az ablakból látni lehet 
profiljukat

. . Egy huszonkétesztendős szép szál

FÜRDŐI LEVÉL.
Korltnyca 1923 jul. 27. 

Tekintetes Szerkesztő Űr!
Újságírói tisztemből kifolyólag irom o 

sorokat. Jó kis üt az amit Lévától idáig 
megtettem. Reggel fél nyolctól, este fél nyolcig 
mindig úton, étien, szomjan, 35 — 40 fokos 
melegben és sehol sincs annyi idő, hogy 
ebédelni lehessen.

Nem is gondolja milyen magasra evic- 
kéltem fel Prasiva hegy felé. Ide jöttem jó 
levegőt szívni, hideg fürdőt venni, pisztrán- 
golni, horgászni s mindenek felett meditálni 
— Nagy úr a gyomor ha megbicsakolja 
magát 1 Parancsol mintegy kozák hettman 
s kénytelenek vagyunk engedelmeskedni.

Szomorú itt Szerkesztő úr minden. A 
fényes múlt, mikor Koritnycának egy-epy 
saison alatt átlag 1000 vendége volt napon 
ként, eltűnt Nyomába csak rom és pusztu­
lás van. Vagy 18 romokban heverő épület 
az, ami hajdani fénykorára emlékeztet. 
Mintha lassú haldoklásra volna kárhoztatva, 
olyan csendes, olyan egyhangú és mindenek- 
felett kedélytelen itt minden Vendég alig 
van 20 össze - vissza. Ennek is háromnegyed 
része galiciáner, az ismeretes pájesszel, 
nehézkes szétesett asszonyaival. — És mind 
öreg, akár csak maga Mathusálem I

A kúrán kivüli időt, kénytelen az ember 
kínjában valami saját találmányú szórakoz­
tató valamivel agyonütni. Jó magam is mit 
fundáltam ki ? Az én szeretve tisztelt vöm 
urammal, aki eljött hozzám, ebbe a messze 
idegenbe, „látójul'*),  bigére játszunk és 
pedig hármasban az unokámat is számítva, 
aki 3 dik elemista Tetszik tudói mi az a 
.bige' jáiék? Ugye nem? Nohát ezennel 
megmagyarázom : Túrunk itt a gyöpben egy 
nagyobb lyukat, körülötte bizonyos távolság­
ban annyi kisebbet, ahány játékos van. Egy 
játszó pedig kanász (kondás), aki a bigét, 
egy kemény - falapta léle, beleakarja gurítani, 
botnak segítségével a nagy lyukba, vagy 
pedig elfoglalni valamelyik üresen álló kisebb 
lyukat, mig a többiek, szinte botokkal, igye­
keznek őt szándékában megakadályozni, mivel 
senkisem akar kanász lenni.

Ez a játék egészen lázba hozott. A 
nagy buzgóságban sikerült úgy bokán súj­
tanom a szeretve tisztelt vömet, hogy két 
hétig sántikál utánna. E miatt az unokám 
meg majdnemhogy fejbe nem kólintott a 
bige botjával engem, amiért eltrafáltam a 
kedves papájának a bokáját. így is mulatunk 
mi a koritnycai fürdőben.

Zene ? Az nincs, ha csak azt nem szá­
mítják zenének, mikor a doktor végig cim-

•) Garsmmenti tájszó.

halmoz beteg gyomrainkon. Mert tetszik 
tudni, muzsikális gyomrú familia vagyunk, 
ezt a doktor állapította meg. 4 közül 3 nak 
muzsikál a gyomra, ez hozott ide bennünket 
s most a doktor nyomkodja rajtuk a képzelt 
billentyűket. Notandum, jó gyomra lehet a 
mi doktorunknak, mikor azokat a zsíros 
galíciai gyomrokat, pláne az asszonyokét I 
És el nem romlik, sőt mindig egészségesebb 
Ezt nevezem én egészséges gyomor ala­
kulatnak I

A fürdő telepen csak 2 magyar embert 
találtam, az egyik ez is oláh. Egyik a dok­
tor, a másik meg a mi házigazdánk, a 
.Magán - hotel' tulajdonosa. Univesalis em 
bér, betonmunkás, vendéglős, mészáros, ha 
lász, ablakos, drótos stb. stb. Most éppen 
pisztrángolni ment, hogy holnap pisztráng 
lehessen ebédre. Jó is lesz, csak aztán el 
ne véssék tőle a fogunk I

Néha meg - megvillant egy • egy szlovák 
i népviselet az erdei utakon, ösvényeken. Az 

itteni szobalányok (szobaasszonyok) már 
ledobták a népviseletet Mindolyanok mint 
az oszlop. Rövidek, nehézkesek, vaskosak, 
járásuk is olyan súlyos, mintha mázsás ter­
heket cipelnének. A bokájuk meg szinte 
láthatatlan, chinai boka, nagy kiadásban.

Egyébként megvolnánk. Időnk fölséges. 
A kánikula itt ösmeretlen fogalom - A 
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legény fekszik mellettem. Majdnem negyven 
fokos lázzal. Kórházba fog kerülni holnap, 
de ma vasárnap van, a munka ünnepe, az 
örömé, most a nyáré. A beteg ilyenkor 
elárvul.

Vigasztalom őt csendes, halk szóval. 
Lázas szemeivel rámtekint, hálásan; valami 
meleget ö is kap a vasárnaptól, hét - három 
emberi, jó szót . .

A falon itt ott lekopott az olcsó festék, 
szomorú, piszkosan szürke foltok tátonganak 
a helyén. Mi is ilyen két szomorú szürke 
folt vagyunk, rácsos ablak mögött, katona­
kenyéren, fáradt - betegen.............

. . . Harangszó koudul, falun a vasár­
nap muzsikája, itt elvész a zajban.

Mindketten arra gondolunk, hogy a fa­
lunkban most öreg anyókák tipegnek a tem­
plomba, az első hivó harangszóra. Az ő tót 
falujában más nyelven és más szertartások 
mellett dicsérik az Urat, s mi mégis itt, 
olyan békességes egyek vagyunk közös sors 
nak egybekerült emberhullámai.

Ahogy rátekintek, a szemét lehunyva 
fekszik. Az egyik keze a szivén, mintha 
csititani akarná, lázas álmában hazagondol, 
vele én is ébren . . .

Pedig olyan rossz ilyenkor a hazagon­
dolás. Az ember agyában vágyak lüktetnek, 
mig a gondolat tehetetlenül a rácsos ablak 
mögé van szegezve . . ■

Faluról idekerült bevándorlók, áldozván 
az ősi szokásnak nagymisére mennek.

ügy - egy reggeli pongyola libben még 
el sietve, piacról hazatérő szorgos háziasszo­
nyok.

... A falum képe áll előttem. A kis­
lányomat misére öltözteti a feleségem. Meg­
tanította már imádkozni is. Pedig még két 
esztendős sincs egészen

Most ott fog imádkozni gyerekes féle 
lemmel, halkan valamelyik sarkában a tem­
plomnak, elgügyögvén tizszer is egymásután 
a maga betanult rövid kis imáját:

„Istenke segitsd apuskát, mamuskát, 
bábukét, nagymamákat, nagyapát, Bóbyt 
Ámen.*  

nappalok szépek, enyhe melegek, de az 
éjjelek nagyon is hűvösek. A levegő kitűnő. 
Igaz nem olcsó, de ez nem olyan nagy baj, 
hogy nagyobb ne lehetue. — Nagyobb baj 
az, hogy a fürdő üzleti oldala avatatlan ke­
zekbe jutott. — Itt alig ismernek egyebet 
mint ezt, hogy „fizess I* mert méreg drága 
minden és mindennek vau ára. Még ha ezzel 
megmentenék ezt a veszendőbe indult tele­
pet, hagyján. de nem, sőt inkább a vesze­
delem útjára taszítják.

Kár, nagy kár érte I
Meglátogattam Lubochnát (hajdan Fe­

nyőháza) is. Valami fölséges, isteni hely és 
fekvés, kilátás belőle a Tátrára, a körülötte 
emelkedő, fenyveserdő hegyek, a csörgedező 
patak, a modern épületek, berendezés, villa 
mos-vasut mind - mind a háború előtti ma­
gyar állam ízlései és áldozatkészségét di­
cséri. És vendég ? Itt - ott egy - kettő. Csak 

a nagy csend és nagy némaság I
Stubnya? Ez egész más. Zene szól. 

Néhány vendég ? Nem. Egypár száz. Élni 
itt olcsó. Egy ebéd a ,Royal“-ban, de finom, 
jó és teljesen elég 8.— nyolc korona — 
Koritnycán ugyanez — de kevesebb meny 
nyiségben 18 korona. Itt zene szól 10 órától 
délig, s 15 órától 18 óráig.

Koritnycán hire járt, hogy Brusznón 
(Borosznón) alig férnek, annyi a vendég.

Kicsiny kezecskéit összekulcsolja, a 
templomi áhítat csendre inti.

Ennek az imának segíteni kell rajtam ..
Máson is, mindenkin, aki emberi módon 
érez, lát és hall, nyári vasárnapon, napsu­
garas ünnepén ..............

. . Künn az utcán vidámarcu emberek
járnak - kelnek.

A rácsos ablak mögött két ismeretlen 
lélek közeledik egymáshoz.................

Farkas István.

Különfélék.
— Masaryk elnök Barsban. A cseh­

szlovák köztársaság elnöke Masaryk G Tamás 
ma egy hete, vasárnap óta Kistapolcsányban 
a volt főhercegi kastélyban üdül. Az elnök 
szombaton éjjel indult Prágából s a gyors­
vonattal julius 29. én reggel 6 óra tájban 
érkezett Pozsonyba. Az elnök kiséretében 
vannak leánya, Masaryk Alice, Kucera dr. 
titkár és Hoppé ezredes. Pozsonyban az elnök 
szalonkocsijába felszállott Kállay József dr. 
Szlovenszkó lakóssága nevében üdvözölte az 
elnököt és Tapolcsányig kisérte. A vonat 
azután Viest mérnök, az államvasutak igaz­
gató helyettesének kiséretében tovább indult 
Érsekújvár felé, ahol az elnököt ünnepiesen 
fogadták. Amikor a vonat Érsekújváron befu 
tott az állomásra, a komáromi csehszlovák
12. Stefanik gyalogezred zenekara a nem­
zeti himnuszt játszotta A virággal, lombokkal 
és zászlókkal feldiszitett patronon az állami 
és katonai hatóságok, a különböző testületek, 
a vörös kereszt, a város stb. képviselői fogad­
ták Masaryk dr.-t. Az elnök a vonat elha 
gyása után a jelentéseket fogadta, majd ellé­
pett a 3 lovasezred diszszázada előtt. Ezu 
tán fesensky János dr. zsupán üdvözölte 
Nyitramegye lakossága nevében az elnököt, 
azt kívánva, hogy Szloveuszkóban jól érezze 
magát. Az elnök szlovák nyelven a követ­
kezőkben válaszolt: Köszönöm önöknek uraim 1 
Kn itt önök között Szloveuszkóban jól érzem 
magam. Boldog vagyok, hogy eljöhettem. (Ja 
azt mondotta, hogy szivvel és lélekkel köze 
ledjem még inkább önökhöz. Hisz ön tudj 4, 
hogy én ép oly szlovák vagyok, mint ön. 
Én szlováknak érzem magam és mindig 
annak is éreztem magam. Biztosithatom önt 
arról, hogy ami tőlem telik, azt mindig meg­
fogom tenni A magyar lakósság nevében 
Noszkay E. üdvözölte a köztársaság elnökét,

Én ugyan nem hiszem, de azt tudom, hogy 
Koritnycán és Lubochnán is többen volnának, 
ha bánni tudnának a vendégekkel.

De már elég sokat Írtam, azt hiszem 
egyelőre elég lesz. Majd máskor többet.

Igaz hivő X. Y.

LITÁNIA.
Jaj megfognám kicsiny kezed I 
Múltam mindig hozzád vezet.

Jaj. megcsókolnám két szemed! 
Most is szivembe kéklenek.

Jaj, jó volna mint egykoron, 
Elandalogni kóboron.

á sok falusi ház soron, 
Nagy - szótlanul az álmokon.

Jaj, már hiába kergetek I 
Köröttem sötét fellegek.

Ó jaj, minden csak mese volt I 
De tőlem mindent elrabolt.

Egyszer temettem múltamat . . . 
Még egyszer jönne vissza osak.

KERSÉK LÁSZLÓ, 

mint „a nemzeti kisebbségek igazságos védel­
mezőjét". Az elnök magyar nyelven vála­
szolt. Majd a különböző szakszervezetek, az 
izraelita hitközség, a zsidó nöegyesiilet kép­
viselői üdvözölték az elnököt Az üdvözlő 
beszédek elhangzása után az elnök és Kállay 
miniszter beirták nevüket a „Jednota“ cseh­
szlovák légionárius község emlékköuyvébe. 
Az elnök ezután beszállott vonatába és foly­
tatta útját Tapolcsány felé. A pályaudvari 
épületek Pozsonytól Érsekújvárig és Érsek­
újvártól Tapolcsányig zászlódiszt öltöttek. 
Délelőtt 10 Óra 50 perckor érkezett a vonat 
Kistapolcsányba. A nemzeti himnusz elhang 
zása után az elnök kiséretével elhagyta a 
vonatot. A pályaudvaron Hodza Milán dr. 
földmivelésügyi miniszter fogadta öt. Az 
elnök először a jelentéseket hallgatta meg. 
Azután kocsiba szállott és parasztbandérium- 
tól kisérve, a tanuló ifjúság, a szokolok és 
a különböző helységek küldöttségének sorfala 
között a kastély közelében felállított diadal 
kapuhoz haladt, ahol Stevula Károly községi 
biró, Jankejeeh János jegyző és Valoch 
Mihály róm. kath. adminisztrátor vezetésével 
Tapolcsány képviselőtestülete várakozott. Itt 
Stevula Károly üdvözölte a lakósság nevében 
az elnököt. Az üdvözlések végeztével Masaryk 
elnököt Hodza miniszter a kastélyba vezette. 
Kállay József dr. miniszter meg az nap este 
Tapolcsányból Pozsonyba tért vissza. A héten 
H. G. Wells, a világhírű angol iró volt az 
elnöknél látogatóban, ki Prágától Kistapol- 
csányig repülő gépen tette meg az utat. A 
kis falucska természetesen legnagyobb érdek­
lődés központja A posta és távirda személy­
zetét erre aa időre megszaporitották, mert 
a forgalom most igen nagy Az elnök, aki 
korán kei, idejének legnagyobb részét a 
parkban töiti. melynél szebbet, regényesebbet 
alig lehet találni.

— A lóval férfi Mária-kongregáció 
zészlószenteléae. Csak rövid ideje, hogy 
Léván a férfi Mária-kougregáció megalakult, 
már is észlelhető annak eredményes műkö­
dése A keresztény férfiak különösen az 
ifjúság hitéletére gyakorol olyan átalakitó 
hatást, amely a keresztény társadalom egyéb 
rétegeire nézve is értékes tökét fog jelenteni. 
— A kongregáció e hó 15-én nagy ünnep­
ségre készül. Lelkigyakorlatok, majd pedig 
ünnepélyes szentmise keretében fogja meg- 
tcrtani zászlóavatását a lévai plébánia tem 
plombán. Az ünnepség sorrendje a követ­
kező : 1923 augusztus 12-én d. u. fél 4 
órakor a piarista templomban, a női és a 
férfi Mária-kongregáció részére lelkigyakor­
latok kezdődnek. 1923 augusztus 18-án reggel 
fél 7 órakor szentmise és utánna lelkigya­
korlatok mindkét kongregáció részére. Ugyan­
aznap este 7 órakor mindkét kongregáció 
részére lelkigyakorlatok. 1923 augusztus 
14 én reggel fél 7 órakor szentmise, utána 
a női Mária-kongregáció részére lelkigyakor­
latok. Ugyanaznap este 7 órakor a férfi 
Mária kongregáció lelkigyakorlata. Ugyanaz­
nap d. u. 5 órától végzi a női és a férfi 
Mária kongregáció közös szentgyónását. 1923 
augusztus 15 én reggel 6 órától azok meg- 
gyóntatása, akik kedden el nem végezhették 
a szentgyónást. Reggel 8 órai szentmise 
alatt a női és a férfi Mária-kougregáció kö­
zös szeutáldozása. D. e. fél 10 órakor a 
zaszlóanya dr. Vlcsek Ferencné úrnő meg­
hívása a férfi Mária kougregáció küldöttsége 
által a piarista templomba, ahonnan átvo­
nulnak a plébánia templomba. D. e 10 
órakor a férfi Mária-kongregáció zászlajának 
ünnepélyes megáldása, utána az uj tagok 
ünnepélyes fölvétele, amely után ünnepélyes 
szentmise következik. 1923 augusztus 15-én 
este 6 órakor az irgalmas nővérek intéze 
tének tornatermében elő lesz adva a „Vér- 
tanú-család" cimü dráma 3 felvonásban, a 
lévai férfi Mária-kongregáció által. A férfi 
.Varia-kongregáció vezetősége.

— A határvizsgálat enyhítése. 
A pénzügyminisztérium a határvámőrségek 
hez rendeletet intézett, amelyben meghagyja, 
hogy a határon való podgyászvizsgálatnál 
lehető jóakaró eljárást tanusitsanak. Az 
utóbbi idő tanúságai szerint ugyanis már 
csak nagyon ritkán fordul elő, hogy a szom- 
szédállamokböl az utasok árukat csempész­
nek át a határon
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_  Templomszentelés. Alsópél julius
29.-én  nagy ünnepet ült. Régi elhanyagolt 
kis temploma, melyben Alsópél-Felsöpél róm. 
kath. hívei eddigelé szoroskodtak el annyira, 
hogy a jelenlegi plébános 2 szt. misét (és 2 
szt beszédet) volt kénytoien szolgálni vasár- 
és ünnepnapokon, most a kogyur és a hívek 
áldozatkészségéből, Csaposs Géza plébános 
ügybuzgalma- és fáradozása folytán egy uj 
oldalhajó felépítésével megnagyobbodott és 
egészben renováltatott. Az uj oldalhajót Ha 
licky Zoltán, pápai kamarás, tardoskeddi 
plébános áldotta meg ma egy hete, kinek 
szívhez szóló szavai mély benyomást kel- ( 
tettek a nagy számban egybegyült hívek lel­
kében.

— Kinevezések. A kormány kine­
vezte Hojfman Istvánt, a lévai járásbíróság 
telekkönyvi hivatalának vezetőjét telekkönyvi . 
igazgatóvá a Vili fizetési osztályban. A derék ' 
és szorgalmas tisztvisoiő jól megérdemelt j 
előléptetése általános örömet keltett. Novak [ 
Antóniát, a lévai állami tanítóképző intézet i 
helyottesitő gyakorló tanitónöjét végleges ■ 
gyakorló tanitónönek nevezte ki, ennél az . 
intézetnél rendszeresitett állásra.

— Főiskolások estélye. A Lévai 
Egyetemi Hallgatók a város szegényei és a 
közkórház javára f. hó 11.-én, a városi szálló 
összes tormeiben rendezendő s tánccal egybe 
kötött műsoros esiéiyükre most bocsátották 
ki a meghivókat. Az estély védnökei: Agárdy 
Sándor, Arvay József, dr. Belcsák Sándor, 
Bogner Gyula, dr. Bolemann János, Borcsányi 
Béla, Csernák Izidor, Frasch József, Grimm 
György, Guba János, dr. Gyapay Ede, Hat 
scher Károly, Huberth Vilmos, Kern Oszkár, 
dr. Karafiáth Márius, dr. Kersék János, dr. 
Kmoskó Béla, Krajlsik Jenő, dr Lakner Zol­
tán, dr. Mauthner József, Ordódy Endre, dr. 
Ravasz Viktor Schubert Todor, Széli János, 
dr. Tóth Sándor, dr. Vlcsnk Ferenc. Hogy 
egyetlen leány sem marad táncos nélkül, 
arról kezeskedik a reudozöség névsora : Akúcs 
Lajos, Árendás Miklós, Bartos Tivadar, Bandy 
Endre, Bányai Rezső, Bodó Sándor, Bogner 
Gyula, Delinga János, Dékay Endre, Duschek 
Ernő, Faragó József, Feldszam Dénes, Fór 
gács Mihály, Frasch József, Gaál Géza, Grapka 
József, Guba János Har anyi István, Huszágh 
Andor, Hofler János, Horváth János, Kalina 
Győző, Kasza niczky Gyula, Kersék László, 
Kolbenhayer Ottó. Konecsnv Aladár, Konecsny 
Béla, Konecsny Ede, Kreskó Béia, Kucsera 
László, Ledényi Gyula, Lelkes Zoltán, Lőjek 
Barnabás, Maloyer Albert, Melferber László, 
Mikié Kálmán, Morsvcsik Lajos, Novotuy 
Elemér, Nyíri Pál, Osvald Károly, Pálinkás 
Ernő, Palika Jenő, Patkay István, Prikrill 
Ernő, Prikrill Ferenc, Rskita Árpád, Rischa- 
nek Gyula, Róth Miklós, Róth Pál, Scheidel 
József, Szabó Gusztáv, Szillassy Aladár, Tatár 
Sándor, Tomcsány Ernő, Toperczer István, 
Tóth Antal, Túri Nagy János, Tuiassay László, 
Valacb Pál, Winkler Sándor. Az érdekesnek 
Ígérkező előadás műsora a következő: 1) 
Kersék János: Prológ: Szavalja: Tóth Ella. 
2) Dunoir : ,Két nö egy férfi ellen." Vígjá­
ték 1 felvonásban. Szereplők: Martinét Túri 
Nagy János, Eugéu a, neje Bányai Bözse, 
Clarisse, fiatal özvegy Szabó Kató. 3) Kersék 
János : „Szeressétek egymást.*  Páros jelenet 
1 felvonásban. Szereplők : Marci Kersék 
László, Manci Túri Nagy Irénke. 10 porc 
szünet 4) Farkas Imre verseiből szaval: 
Konecsny Micike. 5) Bayle Bemard: „Az 
esernyő.“ Vígjáték 1 felvonásban. Szereplők : 
Thisledowd Kaszaniczky Gyula, Emmi, fele­
sége Tóth Magda, Rawlings Konecsny Aladár, 
Ellen Guba Lenke, Mary Konecsny Micike, 
Digs Konecsny Béla, Cseléd —. Konferál: 
Faragó József A mulatság kezdete este pont 
8 órakor. Belépő dij : Személyenkint 10 K, 
(vigalmi adóval 13 K ) A rendozöség pontos 
megjelenést kér, mert az előadás alatt az 
ajtók zárva lesznek. A zenét Lakatos—Bar­
tos—Sárai zenekara szolgáltatja. Jogyek elő­
vételben kaphatók : Nyitrai és Társa könyv­
kereskedésében.

— Vásári igazolványok. A szep­
tember 2—9,-ike között megtartandó prágai 
mintavásárra szóló igazolványok a banská- 
bystricai kereskedelmi és iparkamaránál már 
kaphatók. Egy igazolvány ára 25 K és 3 K. 
60 fillér postadij.

— Eljegyzés. Hangai Szabó Barna, a 
budapesti állatorvosi főiskola tanársegéde, 
dr. Szabó Gyula pozsonyi Ítélőtáblái biró fia, 
eljegyezte Farkas Erzsikét, néhai Farkas 
Ferenc ezredes leányát Budapesten.

— Esküvő Okányi Lajos budapesti 
Ganzgyári tisztviselő julius hó 24.-én tartotta 
esküvőjét Ponoczky Etelkával, Ponoczky Ist­
ván ny. főszolgabíró kedves leányával.

_ Esküvő. Weinberger Biri és Halász 
Gyula ma délben 12 órakor tartják esküvő­
jüket a helybeli izr. templomban (Minden 
külön értesítés helyett )

— Műkedvelő előadás. Az Érsek- 
újvári Női Mária Kongregáció teguap 1923. 
augusztus bű 4.-én táncmulatsággal egybe 
kötött műkedvelő előadást rendezett, amely 
kitünően sikerült. Előadták Szigeti régi ked 
vés színdarabját: „A rang és módot." Az 
előadást ma, e hó 5 -én (vasárnap) megis­
métlik 5 K.-as belepőjeggyel.

— Haláleset. Tóth Kálmán lévai 
városi irodaigazgatót és nejét súlyos csapás­
sal illette a kiszamithatatian sors keze, 
amennyiben kedves leánya Tóth Margit, 
férj. Börtönné életének 31. évében rövid 
szenvedés után csendesen o hó 2. án elhunyt. 
Kedves, jó gyermek volt, aki rajongó szere­
tettel csüngött szülein es testvérein, akiknek 
szivében most halálával mérhotetjen fájdal­
mat hagyott hátra. Az ifjú halott hült tete­
meit tegnap helyezték örök nyugalomra. 
Nyugodjék békében I

Fogyasztási Szövetkezet Léván 
f. hó 12 én d. o 11 órakor a Lévai Taka­
rékbank iguzgatosagi termében larlja évi 
rendes közgyűlését, melyre a tagok ez utón 
is meghivainak.

— Változás a póatán Füzesgyarmat, 
melynek eddig Magyaraddal volt póstai össze- 
köttetése augusztus 1 -tői kezdve uj összeköt­
tetést nyert a Nemesoroszi postahivatallal. 
Minélfogva az eddigi magyaradi összekötte­
tés ezen naptól kezdve megszűnik. A posta 
járat Nemesoroszii postahivatalhoz naponta 
lesz, kivéve vasárnapot és pedig Füzesgyar 
mairól indul 8 órakor, érkezik Nemesorosziba
9 óra 30 perckor, visszafelé, Oroszibol indul
10 órakor, Füzesgyarmatra érkezik 11 óra 
80, perckor.

— A lévai toronyóra ma-holnap 
közmondássá lesz, mert ha valahol az ember 
lekésik vagy elhamarkodik, azt mondják, 
hogy úgy jár az esze, mint a lévai torony­
óra. A plébánia templom órájáról van ugyanis 
szó, a melyet talán a tréfát kedvelő bohócok 
kezelnek s hol előre, hol hátra igazítják. 
Volt azonban olyan nap is, amikor ötször 
tologatták ide oda, hogy nem győzött károm 
kódúi az, aki utána igazította az óráját. 
Reggel előre tolták tiz perccel, dél felé még 
8 perccel, azutan nyomban delet harangoztak. 
(Bizonyára siettetni akarta a szakácsnőt.) 
Este 8 óra előtt ismét 23 percet tolta vissza. 
Ez csütörtökön történt. Hat nem tudnak en­
nek az óra kezelőnek a körmére koppintani, 
hogy hadd tudná meg, hogy nem jarja még 
se egy egész város közönségét bolonditani. 
Inkább szereljék le az órát, de ne járassa­
nak a mulatókkal ringelspilt. Vagy talán a 
kezelő nem ért az órához ? Akkor ne adja­
nak órát a kezébe. De talán lehetne vala­
hogy rendet csinálni addig, mig a közönség 
nem unja meg és többé nem tekinti a torony­
órát órának, hanem csak egy nagy gyerek 
játékszerének.

— Huszár a kirakatban. Dobrovitzky 
János hadirokkant, aki a világháborúban 
mint huszár teljesített katonai szolgálatot, 
ennek emlékére még akkor készült fényképét 
meguagyobbitatta. A nagyobbitás oly kitü­
nően sikerült, hogy azt ifj. Laufer Béla fény­
képész egy kis reklám céljából a kirakatába 
lette. Valakinek azonban szemet szúrt a deli 
huszár képe, mert éjjel betörte a kirakat 
üvegét és a fényképet darabokra tépte.

— Rekordbuzatermés az egész 
világon. Az angol kormány kiadta a főbb 
búzatermelő országok termésbecslési statisz- I 
fikáját, amelyből kitűnik, hogy Oroszország 
kivételével, ahol csak közepes termésre szá- ' 
mitanak, mindenütt rekordtermés lesz.

Főképen Kanadában terem annyi búza 
amennyi még sohasem termett. Nem keve­
sebb, 140 millió métermázsára számítanak. 
A gazdákat zavarba hozta ez a ritka bőség. 
Nincs elegendő munkaerejük a termés beta­
karítására. Most a világ minden részébe 
táviratoztak munkásokért. Franciaországban 
hasonlóképen nagyon jó termés Ígérkezik, 
ahol 80 millió métermázsa búzát várnak. Ez 
elég arra, hogy Franeiuországot ellássa.' A 
statisztika néhány alábbi adata összehason­
lítja a tavalyi termést az idei becsléssel. 
1923 bán millió métermázsákban termett: 
Olaszországban 55,000 000(1922.40,000.000), 
Svájcban 1,350.000 (1922-ben 850.000), Gö­
rögországban 3 500 000 (1922-ben 2,500 000), 
Algírban 10.000 000 (1922-ben 4,500 000) és 
Tuniszban 2,500 000 (1922 ben 1,000 000). 
A rozsból és árpából szintén rekord termé­
sek lesznek

— Az uj banktörvény ? A Ceské 
Slovo úgy értesült, hogy az uj banktörvény­
ben nemcsak a bankok feletti ellenőrzés lesz 
szigorítva, hanem a bankigazgatók személyes 
felelősségét is megnövelik, úgy hogy ők egész 
maganvagyonukkal felelősek a bank működé 
seért Megtiltják egyúttal a bankigazgatóknak, 
hogy más bankoknál végezzenek művelete­
ket, mint abban a bankban, melynek igazgató­
ságában ülnek. Ez azért történik, hogy a 
bankigazgatókat jobban hozzákössék bank­
jaikhoz.

— Megharapta a veszett maoska. 
Léván a hegy alatt levő Kohári utcában a 
múlt héteu megharapta egy macska Bella 
László lévai iparos kis unokáját a két éves 
Szentgyörgyi Lenkét. Az állatorvosi boncolás 
során megállapítást nyert, hogy a macska 
veszett volt s mert az utcán több kutyát és 
macskát megmart, ezért a hatóság a Ko­
hári utcában az összes macskák kiirtását 
elrendelte A megmart kislányt Prágába szál­
lították a Pasteur intézetbe.

— Qyertuekosinyből baleset Stei- 
ner Miksa tojás-kereskedő julius 27.-én 3 
lovat vett s azokat Zsíros Zsigmond lévai 
lakosra bizta, aki fiával Zsíros Lászlóval 
Lévára hajtotta. Mikor Lévára értek Steiner 
Miksa Zsiros Lászlónak azt mondotta, hogy 
egyik lovát vezesse Kaszárnya utcába a 
Gimesy féle istállóba. Zsiros László egy dara­
big vezette a lovat, de a malomnál elfogta a 
lovaglási vágy és felkapaszkodott a lóra. 
Amint a ló észrevette, hogy olyan ül rajta, 
aki még sohsem ült nyeregben, megbokro­
sodott, elkezdett futni s a fiú, hogy meg­
akadályozza az orrát verte. A ló ennek követ­
keztében a járdára ugrott, az ott beszélgető 
emberok közé s Mészáros József 20 eves 
lévai ács sogédet leütötte s rajta átgázolt 
úgy, hogy lábat bokán felül eltörte. A sebe­
sültet a kórházba vitték s az ügyetlen fiú 
ellen megindították az eljárást.

— Kis kivándorlási atatlaitika. Az 
állami statisztikai hivatal érdekes adatokat 
közöl az 1922 okt'ber elsejétől december 
31-éig terjedő időre eső, Csehszlovákiából 
való kivándorlásokról. A fennti idő alatt 8500 
személy, vagyis 5420 férfi és 3080 nő kapott 
kivándorlási útlevelet A kivándorlók közül 
6631 csehszlovák, 1203 német, 247 magyar, 
212 orosz, 130 zsidó, 43 lengyel és 7 más 
nemzetiségű volt Tartósan 2256 személy 
(köztük 1628 cseh-szlovák, 397 német) hagyta 
el a köztársaságot, ideiglenesen 4904 (köz­
tük 4083 cseh-szlovák, 453 német) lépte át 
a határt, bizonytalan időre 275 személy 
(köztük 16 cseh szlovák, 150 német) utazott 
külföldre, 580 an pedig a tartózkodási hely 
megjelölése nélkül hagyták el a köztársasa­
got (köztük 312 cseh-szlovák és 232 német). 
A kivándorlók legnagyobb részének főcélja 
ezúttal is az Északamorikai Egyesült Államok 
voltak (3885 személy), 1913-an Franciaor­
szágba, 1162 en Amerika más részeibe, 
630 an Németországba, 578-an Ausztriába és 
1032 en más államokba vándoroltak ki. A 
kivándorlók legnagyobb része (3369 személy) 
15—24 éves, 81L0en 25—39 évesek voltak. 
A 8500 kivándorló közül Szlovenszkóból 
3843 személy vándorolt ki, ezek közül 3504 
cseh szlovák (értsd szlovák I), 74 német nem­
zetiségű volt; a 3843 szlovenszkói kivándorló 
közül 2917 az Unióba vándorolt ki. Riszinsz- 
kóból ugyanebben az időben 350 személy
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Tudnivalók
a felszólamlási bizottságok döntései 
allén indítható felebbezési eljárásról.

(ESŐ.) Az állandó választói névjegyzékek 
ellen a községi elöljáróságokhoz benyújtott 
kifogások ügyében a járásonkint, illetőleg 
városonkint szervezett felszólamlási bizottsá­
gok döntenek Ezek döntése ellen a törvény 
értelmében még felebbezés nyújtható be a 
Prágában székelő választási bírósághoz. Mind­
azok, akik magukra nézve sérelmesnek tart 
ják a felszólamlási bizottságok visszautasitó 
döntéseit, az alábbiak figyelembevételével 
inditbatják meg a felebbezési eljárást.

Az állandó választói névjegyzékekről szóló 
1919. évi 663. számú törvény 12. §-a sze­
rint a községek a junius 23-áig beérkezett 
kifogásokat az érdekelt szavazók nyilatkoza­
taival és a névjegyzékek összes példányaival 
junius 23 ika után legfeljebb négy napon 
belül tartoztak a felszólamlási bizottság 
elnökének előterjeszteni. A felszólamlási bi­
zottságnak az előterjesztéstől számított 14 
napon belül döntenie kellett a kifogások 
sorsa felett és helyesbítette a választási 
névjegyzékeket. Döntéseit tudomására adja 
a községi elöljáróságoknak az érdekelt sze­
mélyek értesítése céljából és egyúttal a he­
lyesbített névjegyzékek három példányát 
visszaküldi a községeknek. A községi elöljá­
rók a helyesbített választói névjegyzéket jul. 
hónap utolsó nyolc napján át közszemlére 
tartoznak kitenni. A névjegyzékekbe tehát 
julius 24 töl 31 ig bárki szabadon betekinthet 
és azokból másolatokat és kivonatokat is 
készíthet.

ügy az állandó választói névjegyzékekről 
szóló, fent idézett törvény 13. §-a, mint a 
választási biróságokról szóló 1920. évi 125. 
számú törvény 8 és 11 § ai szerint a fel­
szólamlási bizottságnak az állandó választói 
névjegyzékek ellen emelt kifogások feletti 
döntései ellen felebbezés nyújtható be a vá­
lasztási bírósághoz.

A felebbezéBt benyújthatják azon polgá­
rok, akik ugyanazon választói kerület bár­
melyik községének állandó választói névjegy­
zékébe fel vannak véve, vagy akiknek a 
névjegyzékébe való felvétele iránt beadott 
kifogásaikat a felszólamlási bizottság eluta­
sitotta. (Az előbbi esetben a községi elöljá­
rók kötelesek a felebbezők kívánságára 
hivatalosan írásban igazolni, hogy az illetők 
a választói névjegyzékbe fel vannak véve.)

A felebbezés a felszólamlási bizottság 
döntésének kikézbesítésétől számított 14 
napon belül, illetőleg a helyesbített választói 
névjegyzékek kiállítására megállapított határ­
idő utolsó napjától (julius 31-töi) számított 
14 napon belül nyújtandó be a választási 
bírósághoz — mégpedig annyi példányban, 
hogy a belügyminisztériumnak és az érde­
kelt felek mindegyikének is jusson egy ■ egy 
példány. (Érdekelt felek azon személyek, 
akiknek a választási névjegyzékekbe való 
felvétele felebbezes tárgyát képezi, továbbá 
azok, akik a közigazgatási eljárás során 
félként fellépnek.) A. felebbezési egy ügyvéd 
ellenjegyzésével kell ellátni.

A benyújtott felebbezés egy - egy példá­
nyát a választói biróság az érdekelt feleknek 
azon közlésével kézbesitteti ki, hogy joguk­
ban áll legalább 8 napos (legföljebb 14 
napos) határidőn belül válasziratot beadni. 
Ezen előkészitö eljárás befejezése után a 
választási biróság a felebbezés nyilvános 
tárgyalását rendeli el és erre a belügymi­
nisztériumot, a felebbezöt és az érdekelt fele­
ket megidézi. Ha a benyújtott felebbezésben 
tárgyalás elrendelése nem föltétlenül szüksé­
ges, akkor a biróság tárgyalás nélkül dönt, 
mégpedig a felebbezés benyújtásának napjá­
tól számított hat héten belül.

A választási bírósághoz beterjesztett min­
den beadvány, melléklet és hivatali ténykedés 
bélyeg- es illetékmentes. A postára való fel­
adás napját a bíróságnál való benyújtás 
napjának tekintik A választási biróság előtti 
eljárások eredményeit annyiban veszik figye­
lembe, amennyiben a biróság döntését a 
községi elöljáróságoknak hivatalosan (vagy 
a fél által) a választás napja előtt legalább 
10 nappal kézbesítik A választási névjegy­
zékekben ezáltal előálló változásokat a helyi 
bizottságok eszközük.

A közönség köréből.
Köszönet nyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerő 
sok, kik felejthetetlen halottam utolsó útjára 
elkísérték és mély fájdalmam részvétükkel 
enyhíteni óhajtották, fogadják ezúton hálás 
köszönetemet.

Léva, 1923 jul. 29.
Ambruzka Andor.

Nyilvános köszönet.
Adlcr Jakab ur 500'— koronás alapít­

ványt volt kegyes tenni, árvaházunk részére. 
Fogadja a nemes szivű alapitó az árvák 
nevében hálás köszönetem nyilvánítását

Léva. 1923. julius 30.
Árva? Józsefné 

alelnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1923. julius hó 89-től — augusztus hó 5 ig

Születőt.
Szabó Sándor Panamarianova Anna fiú 

Lajos, — Ohrájter József Katona Gizella fiú Árpád 
Tibor. — Rubinszky Vincze Szűcs Irén fiú György 
László. — Jedlicska Imre Kovács Mária fiú Imre.
— Tolnai Lajos Váczi Rozália leány halva született.

Házasság.
. Koritár István Eller Jolán rkath — Mihalcsik 

János Szúnyogh Julianna rkath. ref.
Halálozás.

Ambruska Andorné Hoffer Mária 89 éves 
veselob. — Ifj Suhala István 15 hónapos tüdő­
gyulladás. — Kosik József 50 éves agyrázkódás.
— Barton Ferenczné Toóth Margit 31 éves werlhof 
botajunig.

Cislo exek. 244- 1923.

Licltácny óznám
Podpísany súdny exekútor v smysle 102 §-u 

LX. zák. ól z r. 1881, pofazne 19 §-u XLI. zák. 
Ól z r 1908 tymto verejne oznamuje, ze násled­
kom vyroku Novobanského < kresného súdu óislo 
1506—1922 k dobru Johanny Kovácovej zastupova­
ného skrze pravotára Dr. Vojtech Kmosko do 
vyske .4320 kor. a prisl. cestou zabezpecovacej 

' exekúcie prevedenej dna 28 augusta 1922 zhabané 
! a na 700 kor. odhadnuté nasledovné movitosti, 
í a to : zito, iacmen, na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedeníe licitácie, následkom vyroku 
Novobanského okresnébu súdu cislo 1506—1923 do 
vysky 4320 kor. poziadavky na kapitále, tejie 5%- 
ové úroky odo dfia 18 okt- 1918 poóítané, a/» °/o 
provízia a útraty doposiar v 1278 kor — halieroch ; 
ustálené v Orovnice uróená je óo lehota 16 hodina 
odpol dna 8 aug. 1923 a pripadní kupci sa pozyvajú 
s podotknutím toho, ze sa zmienené movitosti v j 
smysle 107 a 108 §*u  LX z*k  cl z r. 1881 j 
plateni hotovymi najviac sfubujücému v pádé : 
potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by drazbe uróené movitosti ui iní i 
boli sekvestrovali, a na ne uhradzovacie právo 
obdrzali, táto drazba sa v smysle 20 §-u XLI. zák 
ól. z r. 1908 aj k dobru tychto nariaduje.

Dáné Nová-Bana, dfia 22 júla 1923.
Artúr Tóth 

súdny exekútor.

Cislo exek. 569—1923.

Licitacny óznám.
Podpísany súdny exekútor v smysle 102. §-u 

LX. zák cl. z. r. 1181 pofaíne 19. #-u XLI. zák. 
íl. z r. 1908. tymto verejne oznamuje, ze násled­
kom vyroku Levichého okresného súdu cislo 
4043—1922 k dobru Schöller a spol zastupova­
ného skrze pravotára dr. Arthur Laufer do vyske 
729 kor. a prisl cestou uhradzovacej exekúcie 
prevedenej dna 2. mája 1922. zhabané a na 8600 
kor. odhadnuté nasledovné movitosti, a to : osipanie, 
na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedeníe licitácie, následkom vyroku 
Levichého okresného súdu éislo 4043—921. do 
vysky 729 kor poziadavky na kapitále, teize 
•/.-övé úroky odo dna poöítané '/,•/, provízia a 
útraty doposiar v 62 kor. 50 haliernch ustálené 
uréená ie 5 > lehota Hr-Klaíanina 15 hodina odp 1. 
dna 18 aug 1923 a pripadní kupci sa pozyvajú s 
podotknutím toho, ie sa zmienené movitosti v 
smysle 107. a 108, §-u LX. zák öl. z r. 1881. pri 
plateni hotovymi najviac srubujúcemu v pádé 
potreby ai pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakofko by dra2.be uróené movitosti ui aj 
ini boli sekvestrovali, a na ne uhradzovacie právo 
obdríali, táto drazba sa v smysle 20 §-u XLL zák 
51. z r. 1908 aj k dobtu tychto nariaduje.

Dáné Nová-Bana, dna 80. jula 1923.
ARTÚR TÚTH 

súdny exekútor.

s APRÓ HIRDETÉSEK. ■=

A „Stabilisatok Ízt, befőttet, 
uborkát, paradicsomot stb. számos évre 
konzervál. Kis üveg ára : 3 50, középső 
üvegé 5'50 és a nagy üvegé 8 40 Ké. 
Használati utasítás az üvegeken. Kapható : 
SMOGROVICS A. ,Korona" gyógyszertárában 
Léván. 5

Házak és illanok 
***“ V w wl www. vételét és eladását, laká­
sok szerzését Levicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ 
LÁZÁR keresk. ügynök Levice Zöldkert u. 11.

TarillAnoV felvétetik egy tisztes- X üHUlOUah. 9éges Du steiner 
JÓZSEF kárpitos és bútorkereskedőnél Léva, 
Báti utca 1 487

TZ.—A.p- aki Pesten a kertészeti tanin- 
XXwX wwww tézetben tanult és vizsgázott, 
a kertészet összes ágaiban jártas konyhákért, 
virágkert, gyümölcsös faiskola, ojtvány, szőlő 
nemes füzdugványozás és kosárnak feldolgo­
zását érti, folyó év november elsőre állast 
keres fiával együtt Czim : ILLÉS RÁFAEL 
Nagy Tőre, u. p. Alsóvárad. 874

Gazdasági iskolát Í2S 
végzett fiatal ember, azonnali belépésre 
állást keres. Czim : VERESS JÓZSEF 
Vámosladény. 877

Nemzetközi mintavásár
Prága 1923. szeptember 2—9. ig Igazolvá­
nyok á Ké 25.—- kaphatók GRÓF dohány- 
nagyárudában. Vasúti engedmény 38% 682

Alkalmazást vagybár milyen 
állást elfogadok Asztalos segéd vagyok 
Cim e lap kiadójában. 680

helyen bútorozott szoba 
XXclXwIIlww augusztus 15.-től kiadó. 
Cirn a kiadóba 676

Izr. iskolás gyermekeket teljes 
ellátásra elvállalok.

STEINER LIPOT Teleky-utcza 19 684

Briliánsokat Xr,bb
HETZER ékszerész, LÉVÁN

Egy helybeli fiú tanulónak 
azonnal felvétetik BRAUN LAJOS kárpitosnál

Féregirtó folyadék
loskák. svábbogarak stb., kiirtására. A kis 
üveg ára : 5 Ké., a nagy üvegé 8 Ké. Kap­
ható : SMOGROVICS Á. .Korona*  gyógy­
szertárában Léván. 6

Jó házból való felvétetik
KLEIN BENŐ UTÖDAI füszernagykereskedé- 
sében, Levicén 658

T?1 .Ja A sodronnyal és többféleJeladó ágy asztalokkal.
Deák Ferencz utcza 26 «89

Egy két-három 
wagonos ürtartalmu 

PINCE
bérbe vagy örök áron 
------kerestetik.--------
Ajánlatokat a kiadóba

690 

dra2.be
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ÁrveréBi hirdetmény.
Dr. Laufer Arthur által képviselt Reitmann 

txidor levicei kereskedő kérésére lg Alex. Láng 
jiblavai cég késedelmes vevó költségére és ve- 
sxélyére 260 q. gyapjú a K. T. 877. és 352. §§. 
értelmében 1923 év augusztus hó 8 napján d. u 
2 órakor Livicén, az eladó raktárában MArtonffy 
u. 20. sx. a közbenjöttömmel nyilvános árverésen 
el lóg árvereztetni.

Kikiáltási ár 100 kg-onként 2100 kor. azon­
ban az áru a szükséghez képest ezen alul is el 
adatik. A zsákok súlya a bruttó súlyból levonásba 
hozalik és vevő az üres zsákok darabjáért 13 K 
köteles űzetni. A vétel áron felül a forgalmi adó 
és vételiileték szintén a vevőt terhelik. I

Az árverezni szándékozók az árverés meg- 
kezdése előtt bánatpénzül 30.000 koronát kötele­
sek letenni. (

A vevő köteles az árut az árverés napjától 
számitott 8 napon belül elszállítani. A vétel ár és 
járulékai nyomban az árverés alkalmával kész­
pénzben lefizetendők. Az eladó az áru minősé­
géért szavatosságot nem vállal.

Az áru az eladó raktárában megtekinthető. .
Levice, 1923 julius 28.

Dr. Gábriel Bargár v. r. '
verejny notár.

Od nótára pre mesto LEVIC
Cls. 5649-923

ÓZNÁM
Ponevác bolo 24. Vili b r. zistené 

podozrenie besnoty jednej tnacky v ulici pod 
Viskóm, bola kontumácia prsov a maéiek od 
24 júla 1923. na daláie 6 (sest) mesiace 
okresnym úradom nariadená,

Vyzíva sa obecenstvo, aby uz aj vo 
svojom záujme dbalo o prisne dodrzanie 
tohoto nariadenia. Kontumácne priestupky 
budú prisne trestané.

Mestsky sarha volno pobehajúcích psov 
a macky je povinny vyhubyf; majitelia psov 
a maciek budú pokutovaní.

Levice, 1923. juli 29

Hirdetmény.
Minthogy f. é julius 24-én Hegyalatt 

veszettségi gyanú lett egy macskán meg- 
ál'apitva, a kutyák és macskák zárlatát 1923. 
évi julius 24.-től további 6 (hat) hónapra ren­
delte el a járási főnökség.

Figyelmeztetik a lakósság, hogy saját 
érdekében is szigorúan tartsa be a rende­
letet A zárlat elleni kihágások szigorúan 
lesznek büntetve

Szabadon kóborló kutyákat és macskákat 
a városi kütyapecér köteles kiirtani; a kutya 
illetve a macska gazdája büntetés alá esik.

Sebő
notár.

MEGHÍVÓ.
A Bőrmunkások Termelő Szövet­

kezete Léván, folyó év augusztus hó 
12-ikén, délelőtt 9 órakor, a városház 
nagytermében, ;
évi rendes közgyűlést tart,1 
melyre a részjegy tulajdonosokat tisz­
telettel meghivja

Az igazgatóság.

w<z rína

gégén űbér dem 
ftudoljplatz.

Az egyedüli 
valódi kölni viz
Fölerakat:
KNAPP diogeria 

LEVICE.

SS
£CA

4^
Főelárusitóhaly Léva és vidéke részére: 

KNAPP DR0GEKTA LEVICE.
Viszonteladóknak nagybani árak

NAPIREND :
1. ) Igazgatósági jelentések.
2. ) Felmentések megadása.
3. ) Az üzlet további menetére hozandó

határozat.
4) Esetleges felszámoló bizottság meg­

választása.

NAGYBIRTOKOSOK és KISBIRTOKOSOK f 
figyelmébe!

Í ÉRTESÍTÉS^ 1
Értesítem a nagyérdemű kö- M 

zönséget, hogy volt HEGYI-féle R 
(Kossuth Lajos tér 5) 

PÉKMÜHELYT 
— a mai napon átvettem. — M 
A Biitést e hó 6-án megkezdem. | 

Szives pártfogást kér W 

CZECZKÓ és TSA. g

Szállítunk és raktáron tartunk mindennemű

— MŰTRÁGYÁT — 
szavatolt minőségben, legolcsóbb és konkurens 
árakon. — Eladás nagyban és kicsinyben.

Gazdasági szövetkezet Zvolen zupa 
d részére, fiókja Levicén, Ladányi út 6.

ni—— ........ ..

Legjobb bevásárlási forrás !!!
r

KERN TESTVEREK
fűszer-, gyarmatára- és vasnagykereskedésében

Alaplttatott 1881, LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

Hirdetmény.
A Barsvármegyei Gazdasági Egye­

sület Áruosztálya r. L levicei bejegyzett 
cég az 1923. évi január hó 31-én 
megtartott közgyűlésen felszámolását 
határozta el, mit a komáromi törvény­
szék F. 13B—4—923. sz. végzésével 
tudomásul vett.

Alulírott felszámolók a K. T. 202. 
§-a értelmében felhívjuk a társaság 
hitelezőit, hogy követeléseiket ezen 
hirdetmény harmadszori közzétételétől 
számitott 6 hónap alatt érvényesítsék.

Levice, 1923. junius hó 30-án.
Krajtsik Jenő s. k. 
Dr. Balog Sándor s. k. 
Taubinger László s. k. 
Dr. Sírnék István s. k.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!!
Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, elsőrendű leavajak, 
sajtok. — Állandóan friss csemege liptói túró. — Legjobb minőségű 
rizsek és kávék „Glória*  pörköltkávé különlegesség. — Saját töltésű 
kitűnő asztali borok. — Csemege és gyógybc.rok, likőr, cognac, pezsgő stb.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.
Modern háztartási cikkek. Vajküpnlö és fagylaltgépek, thermosok, passzi 
rozó gépelt, babvágógép, gyümölcstisztitó kések, villamos fortalók és 
főzőedények. Pouding, parfait, tortaformák, habüstök, díszes kávédarálók, 
— — — alpecca evőeszközök, konyhamérlegek. — — —

Összes gazdasági oikkek, gazdasági kézi eszközök :
Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kévekötél, kendertömlő, víz­
mentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, tömitő anyagok, olajozók, 
benzin szivattyúk és kannák, mérlegek, sulyok és az összes műszaki cikkek. 
Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, tavotte gépzslr. 

ÉPÍTÉSI ANYAGOK : Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kát­
rány fedéllemez, kátrány, kaibolinneum stb.

Vízvezetéki és villamossági szereltei anyagok. — Fényképészeti 
Cikkek és vadászati kellékek. Kerékpárok, alkatrészek és gummik. 
' Tűzijátékok, bengáltüzek, lampiónok -------------------

Nyitraí ós Táras bBnyvnyosadájz Levice—Lóv*.


